

ПРИСКОВЫЙ РАБОЧИЙ

№ 9 (482)

15 февраля 1935 г.

№ 9 (482)

Орган Мартайгинского Райкома ВКП(б) и РИКа

ВЫШЕ РЕВОЛЮЦИОННУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ

В каждом номере газеты "Приисковой рабочий" можно видеть много сигналов о расхищении социалистической собственности в предпринятиях, торгующих организациях района. Не мало дел прошло через суда о хищении социалистической собственности. За последнее время особенно усилилось хищение соцсобственности в торгующих организациях. Фанты хищений соцсобственности на Первомайке уже освещались в статье "Семейные розы", помещенной в нашей газете Руководство Первомайского золотоподснабжа, в лице заведующего Кузнецова, свив около себя гнездо жуликов, расхищавших продовольствие и промтовары из ларьков и магазинов. Возьмите Беринуля — за 34 год в золотоподснабже Беринуля жуликами, проходящими расхищено 80 тыс. руб. государственных средств. Не лучше дело и на Центральном: вследствие запутанности учета в Золотоподснабже ЦПУ, сейчас насчитываются десятки тысяч рублей расхищенных ворами, жуликами, которые свили себе удобное гнездо.

Многочисленные факты хищения социалистической собственности на Беринульстрое, Кундате, Троицких Вершинах, Таскиле, Ольгинке, Натальевке сигнализируют о том, что революционная бдительность на предпринятиях, учреждениях не стоит на должной высоте.

Лучшие люди, преданные родине, лучшие ударники предпринятий, лучшие инженерно-технические силы нашего района творят величайшие исторические дела, как и вся партия, весь рабочий класс нашей страны, отдавая все свои силы и знания на дело строительства социализма, сберегая каждую копейку, каждую тонну хлеба, руды, каждый станок.

А вот основные господствовавшие до революции классов и их прихлебатели и отбросы, прочно засевшие в наши советские предприятия и учреждения, расстаивают воздвигнутое трудом рабочих, расхищают нашу общественную социалистическую собственность.

Разбитый, но до конца не добитый, классовый враг теперь от методов прямого действия, от методов тыловых атак, видя с каждым днем возрастающую силу рабочего класса, перешел к методам, как метод определил т. Сталин, "тихой сапой", и подпольным методам своих враждебно-классовых действий, и вредительству, и растаскиванию нашего народного достояния — этой материальной основы социализма.

И эти методы озверевшего классового врага нашли свое широкое распространение в наших торгующих организациях района.

Безответственное отношение руководителей учреждений к качеству подбору кадров дало возможность пролезть в большинство наших торгующих учреждений людям, враждебно относящимся к социалистическому строю, заполнить их проходящими, жуликами, а подчас и вредителями, о чем подтверждает факт вредительства в столовой Беринульстроя.

Особо остро встает вопрос с надрами золотоскупочных магазинов. Классовый враг особенно охотно тягается сюда, где можно больше прожить и навредить. Кадры для золотоскупки подбираются с налетом. На Центральном в Натальевскую золотоскупку был послан пьяница, который проработав 15 дней в золото-купне, сумел похитить товаров около 50 руб. в золотом исчислении. Такие же положения можно наблюдать на Таскиле, Ольгинке и других участках. А разве не знал заяв старательства.

Селезнев, что он в золотоскупку Натальевки послал жулика-проходника? Знал, однако к этому отнесся безразлично, безответственно.

За нормальную работу торгующих организаций, учреждений, за недопущение хищений соцсобственности, государственно-хозяйственные средства в первую очередь должны нести ответственность руководители, коммунисты того места, где они работают. Коммунист-руководитель должен отвечать за сохранность социалистического добра. Революционная бдительность должна быть из никогда высока. Малейшие попытки жуликов, растратчиков, действующих "тихой сапой" для подрыва нашего достояния, должны получать жестокий удар.

Социалистическая собственность священна и неприкосновена. Закон правительства от 7 августа является могучим мечом в руках пролетарской диктатуры против умирающих классов, против тех, кто еще в предсмертных судорогах старается начать вред нашему хозяйству. Никакой пытады врагам советского государства, врагам рабочих и крестьян!

Каленым железом вынужечь жуликов, воров, расхитителей общественной социалистической собственности из государственного, хозяйственного и торгового аппарата! Горе тому, кто покушается на добро трудового народа!

Еще больше классовой бдительности! Первичные партийные организации, коммунисты, руководители предпринятий и учреждений, комсомольцы, рабочие-ударники, проявите большее зоркости по охране общественной собственности, укрепляйте и берегите ее, изгоняйте тех, кто посягают на социалистическую собственность.

От рабочих старательской артели Т. Кудрявцева

Мы, рабочие старательской артели Т. Кудрявцева (Первомайка, Дмитриевский участок), на 35 год заключили с хозяйственной организацией договор на 100 проц. выполнение программы с нашей стороны и на аккуратное снабжение нашей артели продуктами питания — со хозяйственной стороны.

Но хозяйственники до сих пор не выполняют своих обязательств по части снабжения нашей артели продуктами.

В течение полутора месяцев продукты нам не доставляются, а это отражается на нашей работе — мы имеем несколько срывов работы в бригаде и только по причине отсутствия продуктов.

О таких безобразиях мы ставили вопрос перед хозяйственником тов. Топовым, но мер по устранению никаких не принято и посейчас. Продукты нам не доставляются.

Их доставку приходится производить самим. Поэтому стоимость нашей программы хлеба обходится в золотом исчислении не 15 коп., а 25 копеек, притом приходится часть рабочих снимать с работы и отправлять за продуктами. Такое положение мы считаем нетерпимым. По этому требуем от хозяйственной организации выполнения своих обязательств.

Кудрявцев.

Постановление Бюро Мартайгинского РК ВКП(б) от 13 февраля 1935 года по делу управляющего ЗПС Центрального рудника тов. Борисова Ф. Н. и зав. ГРМБ тов. Рудометчикова С. М.

1. За систематическое пьянство, половую распущенность, благодаря чему получился полный развал работы аппарата ЗПС, тов. Борисову обяжать строгий выговор и предупредить его, если он в ближайшее время не перестроит работу аппарата ЗПС, он будет исключен из партии и привлечен к уголовной ответственности.

2. За систематическое пьянство, драку с женой тов. Рудометчикову обяжать строгий выговор. Ввиду того, что тов. Рудометчиков своим последним поступком окончательно скомпрометировал себя, как руководитель, поставить вопрос перед тов. Первушкиным о невозможности дальнейшего пребывания тов. Рудометчикова на посту руководителя ГРМБ.

БЮРО РК ВКП(б)

ЖУЛЬНИЧЕСКИЕ МАХИНАЦИИ ГУДОЖНИКОВА И БРИГАДЫ НИКИТИНА

Комсомольская бригада т. Никитина на Октябрьском руднике в течение всего 34 года была одной из лучших производственных бригад.

Комсомольцы бригады систематически из месяца в месяц перевыполняли план, показывали образцы удачности в работе. Бригадир комсомолец т. Никитин, лучший ударник, хороший руководитель-организатор, сумел поставить в бригаде работу так, что программа перевыполнялась не только количественно, но и по качественным показателям.

С момента прихода к руководству участком Гудожников, работа комсомольской бригады резко изменилась. Комсомольцы во главе с бригадиром значительно хуже стали работать, появилась симуляция,

в то же время давались фиктивные показатели о перевыполнении плана (январь бригадой "выполнено" на 146 проц.).

Пьяница, бездельник, технически неграмотный Гудожников, сумел разложить молодую комсомольскую бригаду, подговорил бригадира Никитина принимать "лутые" цифры выполнения плана. Гудожников, решив скомпрометировать комсомольскую бригаду, в течение января ежедекадно в период замера, механически прибавлял кубаж к фактически выработанной бригадой массе. За январь Гудожников "начислил" бригаде 13 куб. метр. горной массы, что стоило 410 руб., которые незаконно, жульническим путем получила бригада Никитина.

Участвуя в жульнических махинациях с Гудожниковым, бригадир Никитин не разоблачил вора социалистической собственности, а наоборот, попал на его классово-чуждую удочку, и сам оказался расхитителем государственных средств.

Комсомольская организация Октябрьского рудника и всего района, рабочие-ударники должны сделать из этого поступка бригады Никитина политический вывод. Этот факт подчеркивает, как чуждый элемент своими хитроумными действиями на политически отсталую массу, берет под свое влияние лучших людей. Этот факт говорит насколько еще политически слабы комсомольцы-руководители и как серьезно сейчас должен стать вопрос повышения идеально-политического уровня не только комсомольцев, но и широких рабочих масс.

Жулики, расхитители социалистической собственности должны быть сурово наказаны по законам правительства.

А. В.

Выполнение плана за 1-ю декаду февраля по приисковым управлениям Мартайгинского района

| ЦЕНТРАЛЬНОЕ приисковое управление | БЕРИКУЛЬСКОЕ приисковое управление | | |
|--------------------------------------|---------------------------------------|---|-------|
| | % выполн. | % выполн. | |
| Горноподгот. работы . . . | 116 | Горноподгот. работы . . . | 98,7 |
| Добыча руды . . . | 112 | Добыча руды . . . | 153,6 |
| Обработка руды . . . | 100,2 | Обработка руды . . . | 107,8 |
| Добыча металла . . . | 103,1 | Добыча металла включая прогр. Амфабрики . . . | 116,8 |

ПЕРВОМАЙСКОЕ приисковое управление

| | % выполн. | % выполн. | |
|----------------------|-----------|----------------------|-------|
| Кие-Шалтырская . . . | 100,6 | Террасный . . . | 90,8 |
| Кундатская . . . | 113 | Петровский . . . | 53,9 |
| Таскильская . . . | 137,8 | Кундусяульская . . . | 192,5 |
| | | Ударный . . . | 187,7 |

Программа по Первомайке выполнена на

121,7

ЗА РУБЕЖОМ ЖИЗНЬ РАКОШИ В ОПАСНОСТИ

ПРОКУРОР ТРЕБУЕТ РАСПРАВЫ

БУДАПЕШТ.—На процессе Ракоши прошлого года в речи "доказывала", что "пролетарская диктатура была сплошным преступлением против буржуазного порядка". Прибегая к отборной ругани по адресу руководителей венгерской компартии, в частности, Ракоши и венгерского пролетариата, прокурор хвалил венгерскую социал-демократическую партию. О вине Ракоши прокурор говорил в самой отвлеченной форме, заявляя, что "Ракоши, как убежденный коммунист стоявший на передовых позициях пролетарской диктатуры, отвечает за все действия". Прокурор не коснулся вопроса, почему преследование против Ракоши за "преступления", совершенные 15 лет назад, возбуждено именно теперь, после того, как Ракоши уже однажды судился и отбыл почти десятилетнюю каторгу. Прокурор закончил предложением суду "не оставляться ни перед чем и обрушиться на подсудимого со всей строгостью законов".

Сегодня же началась речь от имени защиты профессора Вамбери, но неожиданно было прервано председателем, заявившим, что его речь "будет продолжена на следующем заседании 5 февраля". На том же заседании будет высказано последнее слово Ракоши.

Приговор ожидается не раньше 5-6 февраля. В близких к суду кругах полагают, что Ракоши, вероятно, будет приговорен к казни.

Запрос в японском парламенте о советско-японских отношениях

ТОКИО.—По сообщению агентства Симбу Ренго, выступившего в бюджетной комиссии парламента член партии министров Тайоды заявил, что Япония должна предложить СССР заключить пакт о ненападении и принять меры к устранению тяжелой атмосферы на советско-манчжурской границе, чтобы таким образом ввести в норму военные расходы. Министр Хирота заявил, что он допускает, что если Япония предложит СССР заключить пакт о ненападении, то это будет одним из путей к улучшению отношений. Однако, имеются проблемы, вызывающие беспокойство. Поэтому, перед заключением такого соглашения необходимы некоторые подготовительные меры. Указывалось далее на то, что "прежде всего необходимо устранить конфликты на советско-манчжурской границе", Хирота заявил, что "полное обсуждение этой проблемы будет проведено совместно с советским правительством в будущем".

Массовые аресты

В 1934 году, в феврале месяце, в столице Австрии Вене и других пролетарских центрах произошли крупные вооруженные восстания рабочих, которые с исключительной жестокостью были подавлены правительством.

Сейчас, в связи с предстоящей годовщины этих событий, австрийские власти принимают исключительные меры: войска, жандармерия и полиция приводятся в боевую готовность.

В Вене и других городах производятся массовые аресты коммунистов, революционных социалистов, революционных рабочих. В одной Вене количество арестованных достигло нескольких сот человек.

Во многих местах найдено большое количество недоглавленной коммунистической и социалистической литературы, возваний и плакатов, призывающих рабочих организовать забастовки и демонстрации протеста против рабзугов фашистского террора. (ТАСС)

Улица им. Литвинова в Чехо-Словакии

Местные власти горняцкого городка Сочув (Чехо-Словакия) постановили наименовать одну из улиц города — "Улицей имени Литвинова". (ТАСС)

В редакцию «Приисковый рабочий»

Сообщаем вам на помещенную заметку в газете "Приисковый рабочий" за № 7 (480) от 5 февраля 1935 года под заголовком "Банные дела", что этой заметкой был затронут вопрос об обрушении потолка и стены бани. Данный факт расследовался, за что привлечены к уголовной ответственности бывший зав. коммунальным отделом ЦПУ Мазонов и инженер строительного сектора ЦПУ Тараканов по ст. 111 УК. Дело передано на рассмотрение в суд.

В отношении же случая в бани 27 января с. г. сообщаем, что дело расследуется. О результатах и окончании расследования сообщим отдельно.

Нарядчик Романов.

Система выдачи хлеба изобретенная Токаревым

После того, когда свободная торговля хлебом на Берикуль показала полную неорганизованность, хаотичность торгующих организаций, заводы золотопромснаба Ц. Токарев, начиная с 15 января, не мог спать, изобретая всевозможные приемы по устранению очевидной, давки, спекуляции, сильно возросших в первые дни торговли хлебом.

И вот однажды, лежа в кровати, среди ночи, общий всем той же думой, Токарев просиял, надумал очень простую вещь — ввести пропуска в магазины и парки, по которым пропускать лишь только рабочих и отпускать 2 кг хлеба.

И что же вы думаете? Очередей как не бывало, давки исчезли, но... с Берикулом ежедневно уезжали рабочие с семьями, покидая производство. Изобретение Т. Токарева неудачно. По пропускам, которые получали рабочие в цехах, можно только один раз в день получить 2 кг

хлеба и все. Если у меня семья в 7 чел., все равно девольствуйся нормой в 2, кг т.е. меньше, чем 300 гр. на каждого члена семьи.

Глупо, очень глупо, т. Токарев, хоть вы и ночи не спали, изобретая подобные фокусы.

Рабочие рудника Берикуль требуют от руководителей золотопромснаба, чтобы их потребность в хлебе была полностью обеспечена. Прочтите, товарищи из золотопромснаба, постановление пленума ЦК партии о свободной торговле хлебом и организуйте торговлю так, как указывает партия и правительство.

Не изобретайте вредных фокусов, введите свободную, без пропусков, культурную торговлю хлебом. Для этого на Берикуль все возможно есть, их только нужно уметь использовать.

Сов. Низ. Монтроль.

КРУЖОК РАЗВАЛИЛ

10 января при горпромуче Берикуля был создан кружок по сдаче норм на "Ворошиловского стрелка", а 25 января кружок совершенно развалился.

Причины развода кружка в том, что инструктор райОСО тов. Вязников, создав кружок, уехал на подготовку, а райОСО во главе с т. Семакиным не позаботился обеспечить руководством организованный кружок после отъезда Вязникова.

Хуже того, инструктор райкома комсомола т. Принцев беззаботно отнесся к организации кружка. Вместо того, чтобы помочь кружку в организационном руководстве, Принцев своими администраторскими выпадами способствовал развалу кружка.

РайОСО и райком комсомола должны помочь школе наладить работу кружка.

Ворошиловский стрелок.



Позабыт,
позаброшен...

ЗА САНИТАРНУЮ КУЛЬТУРУ

В связи с отменой карточной системы по хлебу, крупе и др. продукта на территории Центрального рудника открыт ряд новых торговых точек.

Санитарный отдел медсети Центрального рудника не может охватить обследованием все эти точки ежедневно, так как штат всего 2 человека. Поэтому на производственном совещании работников медсети (28 января с. г.) был поднят вопрос некоторыми товарищами из секции здравоохранения о необходимости включиться медработникам Центрального рудника в поход за систематическое наблюдение над качеством выпечки хлеба, а также за выполнением санитарных правил в парках, столовых и прочих торго-

вых учреждениях наркита. Это предложение всеми работниками медсети было принято единогласно. На этом же собрании к каждой точке были прикреплены ответственные лица.

Коллектив медработников признает всех хозяйственников, партийные и профсоюзные организации и советский контроль помочь ему в деле проведения в жизнь этого мероприятия, ибо от этого будет зависеть культурное обслуживание рабочих нашего производства в снабжении их доброкачественными продуктами питания.

Руководитель здравоохранения посовета Бабин.

Председатель МК Еремеев.

В редакцию "Приисков. рабочий"

В виду того, что на руднике распространяются слухи о прекращении, якобы, дела на работников золотопромснаба Центрального рудника, обвиняемых в самоснабжении и должностных злоупотреблениях, сообщаю, что следствие закончено и дело передано в суд. К судебной ответственности по ст. ст. 109, 111, 112 ч. 2 и 107 УК привлекаются:

1. Колбин И. Г.—кассир золотопромснаба.
2. Малахов А. И.—бывший зав. комсомольским магазином.
3. Вавилин В. С.—зав. магазином лесотдела.

4. Храмов Е. С.—быв. зав. рестораном золотоснабки.

5. Кондратенко П. М.—быв. зав. столовой ИТР.

6. Юрьев М. П.—быв. зав. торговлей золотоснабки.

7. Храмов С. и Волков Л.

В отношении бывшего нач. ЗПС Серебрянникова и плановика Соловьева расследования не произошло ввиду того, что они были раньше с работы сняты причем Серебрянников исключен из партии и выбыл неизвестно куда.

Прокурор Мартынинского района Молотов. Следователь Романов.

По СССР

МОСКВА НАКАНУНЕ ПУСКА МЕТРО

Поезд радости

Люди, создавшие метро, ведшие тысячи метропарней на бой за кубометры грунта и бетона, командиры армий, кайтсы, за боев, эвакуированные, шахты, станции, победители пешков, известники, глины, памятников, замечательных будней тоннеля, конды, — это человеческих энергий, ваятели людских сердец, — вот они здесь, на станции "Комсомольская площадь", внутри двух вагонов поезда, который должен впервые пройти весь одиннадцатикилометровый, созданный!

Они молчаливы, эти люди. Но широко раскрыты, сияющие глаза, порывистые движения и нетерпеливые поступки ног выдают их изысканную радость и испепеляющее волнение.

20 часов 13 минут... Зеленый диск подыхает в руке начальника станции. Гудит мотор вагона. Люди наклоняются вперед, ждут, томятся... 20 часов 15 минут... Гудок! И только по приближающимся к тебе колесам станции, силуэтам людей, портретам Сталина и Кагановича, только по надвигающемуся на тебя своду тоннеля понимаешь, что поезд тронулся.

Люди внутри вагона, не говоря ни слова, подают друг другу руки. Кто-то рядом со мной перехватенным от волнения голосом еле слышно произносит: "Ура!" — и это "ура", повторенное всеми вдохновленными, звенит греческими любых языков.

Поезд идет. Мы жадно всматриваемся в освещенный путь. Командиры метро знают, помнят, чувствуют каждый метр пути, замечают все недоделки, любуются каждой деталью красавца-тоннеля. Они называют участки, имена их руководителей, их создателей, их героев. Но чаще всех имен, громче всех имен, любовнее всех имен, радостнее всех имен произносятся имена Сталина и Кагановича.

Сердце Сталина, воля его, заботливость его, прозорливость его, сила его — вот они здесь, в этом пути, в этом металле, бетоне, в этой победе, в этих людях, выросших из каменных, действенных.

Сердце Кагановича, руки, воля, энергия, прозорливость, наступательность, сила его — вот они здесь, в этой победе, в этих людях, в несказанной заботливости о всем, что создало метро, начиная от сотен тонн металла, бетона, мрамора, кончая формой букв надписей, размером люстр, цветом лодонов.

Протяжный гудок возвещает о приближении к станции "Красные Ворота". Поезд вырывается из тоннеля, осеняющий свет заливает внутренность вагонов. Но глядишь не на мрамор станции, не на гирлянды листьев.

Громовое "ура" встречает поезд. Взволнованные лица, размахивающие шашками руки, слезы радости на лицах, взоры, словеса, гимны...

Люди первого метрополитена советской страны приветствовали осуществление своей мечты, создание рук своих, еще одну победу большевиков.

Поезд, не останавливаясь, идет вперед. Снова тоннель, снова станции, прожекторы, лампы, колонны, мрамор. Снова громады людей, овации, любовь, радость, решимость, сплоченность, воля, сила...

Поезд летит вперед.

Большевики создали метрополитен.

А. Безыменский.

(Статья "Правды" от 5 февраля 1935 года).

200 миллиардов тонн руды

Подытожены результаты разведки и наличия железных руд в Ставропольском районе, Курской области.

Только на небольшой территории запасы руды составляют 350 миллионов тонн со средним содержанием в руде железа 53—58 проц. Общие же геологические запасы руд Курской области составляют около 200 миллиардов тонн или равны всем вместе взятым мировым запасам.

Таким образом, в центре страны, между Донбассом и Подмосковным угольным бассейном, выявлены крупнейшая сырьевая база черной металлургии.

ТАСС.

Ответ. редактор ЗОЛОТАРЕВ